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Motion angående 

Demokratiska politikerbeslut ska gälla om skolor ska läggas ned eller startas 
upp  

Ännu en gång så fattas det beslut i en av kommunens viktigaste frågor av en 
tjänsteperson, i detta fall en rektor. Beslutet denna gång gällde nyligen nedläggning 
av Saltängens skola vilket ledde till massiva protester och kritik mot att elever och 
föräldrar bland annat inte fick del av beslutet i tillräckligt god tid och inte gillade 
beslutet. Tidigare minns vi beslut om nedläggning av Fisksätra skola, som skedde 
otroligt hastigt och utan att föräldrar och elever fick vetskap om det i rimlig tid.  

Det är inte bara tidsperspektivet i sig som är huvudproblemet. Inte heller bristen på 
information och möjlighet för föräldrar att påverka besluten. Huvudproblemet är att en 
av en kommuns viktigaste verksamheter, lokalisering av skolor till barnen och den 
logistik som hänger ihop med det, fattas beslut av en tjänsteperson och inte av 
ansvariga politiker i kommunfullmäktige. En tjänsteperson, i detta fall rektor, har en 
helt annan roll än en ansvarig politiker. Rektorn i fråga väljs inte av folk eller har det 
helhetsperspektiv som en politiker måste ha i alla beslut. Tjänstepersonen ser 
närmast till den begränsade skolans eget intresse och den egna budgeten inte till en 
helhetssyn som ett demokratiskt fattat beslut måste innebära och ansvara för. 

Det har tidigare yttrats stark kritik mot detta tillvägagångssätt och den formella brist 
av detta i den demokratiska processen. Fallet med Saltängens skola nyligen visar hur 
fel det kan bli när en tjänsteperson, som i sin yrkesroll har ett mer begränsat helhets- 
och översiktsperspektiv, än demokratiska valda politiker.  

Jag vill ändra på detta och föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 

Att det snarast görs en organisatorisk förändring i delegationsordningen i kommunen 
för rektorer så att alla beslut om skolors nedläggningar eller nystartande tas i 
demokratisk ordning av fullmäktige 
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